

镇江艺术积淀十分深厚

——专访《市民大讲堂》主讲康尔教授

一袭风衣、一顶皮帽、一脸温文尔雅的微笑，昨天，《市民大讲堂》结束后，康尔教授接受了记者专访。

记者：您游览了镇江，对镇江有什么样的艺术印象？

教授：镇江艺术积淀十分深厚，刘勰、米芾等文学艺术大师，都与镇江有着渊源。我虽人在南京，也常来镇江，但是对镇江更多的印象，以前还是停留在地理概念上：交通枢纽，繁华而忙碌、欣欣向荣的新城市。而此次来讲座，接受镇江南大校友会的邀请，专程参观了镇江博物馆、西津古渡、民间文化艺术馆，亲身感受到了镇江浓浓的文化氛围和底蕴，最让我意外的是，在镇江博物馆亲眼观赏到了紫砂大师陈鸣远的珍品“笔筒”，这件珍品我心仪多年，但以前只能在书画上看到图片，没想到就在镇江收藏，只有来(看到)了，才知道镇江有如此积淀。

民间艺术馆的“白蛇传”主题作品好，形式多，既有苏

州刺绣，也有无锡泥塑，全天下的“白蛇传”作品统统收罗进来，这是个“金点子”，他们的资料库也很完备，了不起，我参观时就表示，以后一定会带着我的研究生来这里社会实践。

记者：对于艺术作品，懂艺术的人说艺术是艺术，不懂艺术的人说艺术是垃圾，请问您怎么理解？

教授：从本质角度出发，解读艺术仅从感官上是不够的，需要了解艺术家的“图谋”，了解艺术家想通过作品表达的核心理念。谢晋导演就曾说过，艺术欣赏有三个层次：感官程度——情感共鸣——发现“密码”。那么，一位不懂艺术的人说艺术是垃圾，有可能是他还停留在第一层次即“感官程度”，没有提升到第二层次，从而也没能发现艺术家所要表达的“密码”。

记者：您说艺术作品就是表述艺术家的“图谋”，那么您进行《秦淮人家》等影视作品的创作，最大的“图谋”是什



康尔教授侃侃而谈 马吉 摄

么？近期，还有什么新的影视作品呈现给大家？

教授：我近期正围绕非遗文化做一系列艺术创作，一共有6部作品，其中有《江南制造》，是反映南京云锦和曹雪芹的纠葛故事；还有讲述昆山《昆曲》、常熟《古琴》等作品。今天来到镇江，有机会也很愿意将镇江的非遗文化纳入我的影视作品系列里，醋文化，古琴文化等等。

如果问，在所有作品中我的最大“图谋”是什么的话，那我要说，就是要表达我对人生独到的发现，而且这是我亲自发现的，并用尚美、求新的方式表达。陆渭南 贺莺 林玲



《市民大讲堂》第17讲昨天开讲

康尔教授解析《洞察艺术世界的奥秘》

本报讯 昨天下午，《市民大讲堂》第17讲在市图书馆开讲，南京大学康尔教授解析《洞察艺术世界的奥秘》，轻松自如、洋洋洒洒的讲座引来阵阵掌声。

康尔教授认为，人类早已生活在七彩缤纷的艺术世界当中，穿衣、吃饭、装修、购物等，生活的每个细节都植入了艺术元素，每一个人都是社会

表述的主体，因此，每一个朋友都应该知道一点艺术原理。随后，康教授从艺术的本质、功能、起源、发展等基本架构谈起，为大家解析关于艺术的系列追问：艺术是什么？艺术有什么用？什么是现代艺术和后现代艺术？

康尔教授提出了自己对艺术的定义：就是创作者对某种“图谋”的尚美的、求新的表

述，“图谋”则是指传递美好、储存情感、象限能耐、愉悦身心以及求新尚异。他说，一个成功的艺术表述应该具有四大特征：指向明确、表述生动、诚信有效和深刻隽永。成功的社会表述，可以将自己的表达更简洁、更智慧、更有效、更加事半功倍。

最后，康尔教授还与市民进行了互动问答，其中有位市

民请教授支招：如何对待当前的幼儿学习多门艺术热？教授认为，这个关键要看孩子是不是真的对艺术有兴趣，并有艺术天赋。如果有，那家长一定要坚持，要帮助孩子在艺术上发展；如果没有，那就不要太管孩子，孩子学到什么程度就什么程度，权当这是一个业余爱好就行。

(陆渭南 贺莺 林玲)

江一社区修广场

举行改造听证会

本报讯 “我支持这个小广场的改造，等建好了，想带着小孙女散散步，下个楼就可以了。”“目前小广场的健身器材太陈旧了，前两天我女儿在那里玩的时候，一不小心就划破了手。如果能改造真是太好了。”“江滨新村老年人很多，希望小广场改造的时候多考虑一下老年人。”近日下午，四牌楼街道江一社区举行了“江滨新村小广场改造听证会”。

6位江一社区的居民根

据自己的切身体会，提出一条条小广场改造的建议，京口区建设局绿化办的工作人员及小广场工程队代表逐一记录，并对建议进行深入探讨。

江一社区始建于上世纪80年代，目前居民5000余户2万余人，其中60岁以上老年人近一半。社区有一小广场，面积约400平方米，为社区兴建时配套设施。由于社区无物业，仅靠社区工作人员偶尔维护，树木缺失养护，杂

草丛生。最近，四牌楼街道和江一社区计划对小广场进行整修出新，为充分发扬民主，将整修后的示意图在小广场附近公示一周，选出居民代表并召开听证会，充分征求社区居民意见。听证会结束后，街道和社区将整合多方资源，投资30余万元对小广场进行整修，平整地面，增设长椅，添加运动器材，将其建设成为居民休闲、运动的场所。

(成华 李闻华 简伟)

终止劳动合同通知

江苏联合金属容器有限公司职工：

本公司已于2009年7月3日被批准解散并清算。根据《劳动合同法》第四十四条第五项之规定，本公司特通知立即终止与所有职工的劳动合同。请职工在2009年11月30日前到本公司办理领取补偿金等手续。

江苏联合金属容器有限公司清算委员会
2009年11月29日

润州区着力解决外来人员工资拖欠问题

本报讯 临近年尾，清欠工程款又摆上了议事日程。近日，润州区建设领域清欠工作领导小组召开会议，要求切实维护广大外来务工人员的合法权益。

去年底至今年初，该区清欠工作领导小组各成员部门共同联动、努力，区清欠办受理、解决了大量的清欠投诉，为维护社会稳定做出了努力。据统计，2009年春节前共受理有效清欠投诉26件，解决20件，涉及工程款1800万元，涉及外来务工人员工资300多万元，惠及200余名外来务工人员。

记者从润州区建设局了解

到的数字显示，目前区属施工单位共有26家，所属外来务工人员达到6000多人。有鉴于此，润州区明确了今年末的清欠思路：建立健全“工程款和分包工程款担保制度”、“农民工工资清欠联动机制”、“社会信用约束机制”，将工作方向由清理拖欠向防范拖欠转变，工作手段由行政协调向依法处理转变，通过政策引导、监督检查、依法查处三管齐下方针，依靠社会舆论、主管部门施压、制度约束等全方位影响，着力解决外来务工人员工资拖欠问题，从根本上维护外来务工人员利益。

(丁欣 陈林 竺捷)

产业磁场催生“蝶变效应”

扬中市开发区致力做好招商引资大文章

本报讯 今年以来，扬中市开发区狠抓招商引资，完善配套建设，招商亮点频现，招商成果显著。1月至10月，该区实际利用外资6167万美元，同比增长77.5%，全区经济呈现出快速发展态势。

扬中市开发区把招商引资作为跨越发展的重中之重，做大、做强、做优、做特、做活产业招商这篇文章，以产业引项目，以项目聚产业，努力形成招商引资的“磁场”，催生强大的“蝶变效应”。

从“领导招商”到“众人招商”

今年以来，该区选调10多名工作能力强、经验丰富的招商人员组成专业招商小分队，奔赴招商引资第一线，在外广交朋友，洽谈项目，积极参与全国大型商贸活动，主动对接，敲门招商，寻求合作伙伴。

他们让每一名招商人员都成为招商引资的“供销员”，让每一名工作人员都成为招商引资的“信息员”，使得招商引资的信息越来越多，招商引资的后劲也越来越强。

从“传统产业”到“新兴产业”

扬中开发区找准路子，选准项目，以产业兴经济，以招商促发展，走出了一条从传统产业向新兴产业转变的新路子。

11月3日，该区引进的滨江新城合作建设项目正式签约，中国浩远集团注册资本金2998万美元全部到账，标志着该区招商引资战略跃上了一个新台阶。他们不断优化融资平台，转变招商方式，从传统产业向现代服务业转变，着力通过产业的升级，推动区域经济的快速发展，提升发展的层次和

水平。

随着泰州长江大桥、238省道改线工程、兴隆码头等基础设施的建设，扬中开发区的区位优势将进一步凸显，为此，他们充分利用区位重新调整的契机，立足独特的深水岸线和港口开放的集聚优势，围绕培育壮大电力电器等传统特色优势产业，向光伏产业、风电项目等新能源产业转变，积极应对国际及发达地区的产业转移，制定出台了不同产业的招商方案，将招商引资从“传统产业”转向“新兴产业”。

从“抢资时代”到“选资时代”

为了让黄金岸线产生最大的效应，该区充分利用区位优势和产业特色，及时调整招商思路，摒弃过去“捡到篮里都是菜”的旧观念。

坚持走集约节约的发展之路，对进入工业园区项目的投资强度和岸线利用强度都作出了明确规定。在招商过程中，把好环保关，对不符合环保要求的进区项目，不管投资有多大、效率多高，一律说“不”。为更好地选资，他们变过去的“被动等待”为“主动出击”，围绕新能源、装备制造等主导产业，以“投资量大、产出率高、生产技术先进的科技型、环保型”项目作为引资首选。

在引进项目中，扬中开发区坚持抓“大”不放“小”而重在“精”的原则，积极引进科技含量高、投资回报高、符合国家产业政策和没有污染的项目，以及能带动形成完整的产业链和产业集群的项目，实施重点盯靠。目前，一批体量大、科技含量高、产业带动力强的项目正在积极推进之中。

(陆昌海 黄克勇 孙富民)



昨日，由镇江建工集团周英男项目部今年打入山西大同市场承建的第一个工程——大型连体筒仓群顺利滑升到顶，该工程占地1200多平方米，高度相当于14层楼房，也是大同市目前最大的水泥筒仓群，受到当地主管部门和业主的好评。

陈晓春 摄影报道

南徐学院
携手16所中学
探讨独立学院拓展招生

本报讯 昨天上午，我省16所中学的负责人齐聚江苏科技大学南徐学院，就如何拓展招生进行了交流研讨。

据介绍，目前在大学的招生工作中，由于种种原因，学生、家长和大学之间缺乏了解沟通，对独立学院产生不信任感，不愿填报志愿，导致高考落榜。而占据优越地理位置的南徐学院每年录取分数都高出省控线，毕业生的就业率名列全省26所独立学院前茅。

如何让学生在高考结束后轻松搭乘高考便车？江苏省镇江中学、江苏省白蒲高级中学、镇江市实验高级中学等16所中学的负责人表示，希望携手南徐学院，以建立生源基地的形式，让更多学生圆大学梦。

(赵敏 谢凌燕 张立华)